

Жилой комплекс из двух общежитий на 1030 мест для студентов БГУИР и БГМУ открылся в Минске

В торжественной церемонии открытия приняли участие заместитель премьер-министра Беларуси Игорь Петришенко, министр образования Андрей Иванец, заместитель председателя Мингорисполкома Артем Цуран, а также будущие новоселы-студенты. Подробности в материале корреспондента «Настаўніцкай газеты».



— В нашей стране уже стало доброй традицией открывать в преддверии 7 ноября объекты как социально-культурного назначения, так и сельскохозяйственные, инфраструктурные. Главой государства в 2020 г. было принято решение построить 4 студенческих общежития. Выполняя это поручение, сегодня мы открыли первое из четырех на 1030 мест. Важно уделять значительное внимание созданию комфортных условий для проживания студентов. Ведь это влияет на настроение ребят, качество подготовки к учебному процессу, усвоение материала, коммуникацию в коллективе, — отметил Игорь Петришенко. — Сегодня в Минске, где сосредоточены основные вузы страны, обеспеченность общежитиями составляет 83 %. Сейчас строятся еще

два и одно проектируется. Когда будут построены все, эта цифра вырастет до 93—95 %.

По словам министра образования, сегодня в Беларуси порядка 80 тыс. студентов проживают в 120 общежитиях. По целому ряду регионов — Брестская, Витебская, Гомельская, Могилевская области — у нас 100 % обеспеченность общежитиями иногородних и иностранных студентов. Однако есть еще над чем работать в Минске. И в настоящее время здесь ведется строительство общежитий для двух университетов, студенты которых обеспечены жильем лишь на 60—70 %. Планируется, что весной следующего года откроется общежитие БГУФК, а в августе — сентябре — жилой корпус для БНТУ. В стадии проектирования находится общежитие для БГТУ.

По итогам восьми месяцев текущего года прирост экспорта образовательных услуг составил порядка 10 %. С 2016 г. количество иностранных студентов, получающих образование в Беларуси, увеличилось на 10 тыс. человек.

— В нашей стране особое внимание уделяется не просто подготовке специалистов с высшим образованием, но и обеспечению доступности образования. Чтобы каждый молодой человек, невзирая на место проживания, мог учиться там, где он хочет, и был обеспечен социальными гарантиями — в первую очередь жильем, — подчеркнул Андрей Иванец. — Важно отметить, что современные общежития, которые мы открываем, это не просто место для проживания, это место, где молодежь проходит социализацию, адаптацию ко взрослой жизни, всесторонне развивается. Сегодня перед нами стоит задача по наращиванию экспорта образовательных услуг, и мы видим, что прогноз по притоку иностранных студентов будет требовать дополнительных мер по обеспечению студентов жильем.



В каждом из двух зданий жилого комплекса предусмотрены комнаты для проживания для 2—6 студентов. Есть однокомнатные и двухкомнатные блоки со всеми удобствами: кухней, санузлом, душевой и просторной прихожей. Возле каждого спального места есть рабочий стол. В цокольном этаже каждого корпуса располагается прачечная со стиральными и сушильными машинами, тренажерный зал. В здании предусмотрены также медицинский блок, конференц-зал, буфет. Вскоре будут установлены турникеты и видеонаблюдение, в том числе по периметру объектов.



Важно отметить, что общежитие построено практически на 100 % из белорусских стройматериалов, а светлые комфортабельные комнаты укомплектованы техникой, мебелью и бельем отечественного производства.



Как заметили первые новоселы, которые переселились из старых корпусов, строители максимально учли все предыдущие недочеты. Теперь в жилых комнатах появилось намного больше удобно расположенных розеток, а на кухне — вытяжка. К слову, многие из студентов приложили руку к строительству и благоустройству нового здания. Например, второкурсники БГУИР Дмитрий Петрусевич и Руслан Самойлов в составе стройотряда участвовали в строительстве общежития, выполняли подсобные работы.

Массовое заселение студентов начнется в декабре, ну а полностью, как ожидается, новый дом наполнится студентами ближе к февралю следующего года.

Марина КУНЯВСКАЯ

Фото автора